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Oszacowac odsetek odpowiedzi na pytanie drazliwe.




Oszacowac odsetek odpowiedzi na pytanie drazliwe.
Problemy drazliwe

@ skala tapéwkarstwa
@ oszustwa podatkowe
@ szara strefa

@ uzywanie narkotykéw
e LGBT

@ przemoc wobec dzieci




Niech Y bedzie zmienng losowa:

P{Y=1}=r=1-P{Y =0}

Liczba 7 € (0, 1) jest prawdopodobienstwem odpowiedzi YES
na pytanie drazliwe. Estymujemy prawdopodobienstwo .

({0,1,...,n},{Bin(n,7), 7w € (0,1)})




Zmienne losowe Y7, ..., Y, nie sg obserwowalne.




Zmienne losowe Y7, ..., Y, nie sg obserwowalne. |

Odpowiedzi na pytanie drazliwe sa ,ukrywane” przez
zadawanie pytania ,neutralnego".

Odpowiedz na pytanie neutralne jest liczbg naturalna.

@ lle Srednio $pisz kwadranséw na dobe.
@ lle razy bytes w kinie w ostatnim miesigcu.
.-




Badana grupa 0s6b jest losowo dzielona na dwie czesci.




Badana grupa 0s6b jest losowo dzielona na dwie czesci.

Kazdej osobie zadawane sg te same dwa pytania.




Badana grupa 0s6b jest losowo dzielona na dwie czesci.
Kazdej osobie zadawane sg te same dwa pytania.
Wynikiem ankiety jest:

W pierwszej grupie: neutralne - drazliwe
w drugiej grupie: neutralne + drazliwe




@ Pytanie drazliwe: P{Z =1} =n=1—- P{Z =0}
@ Pytanie neutralne: X ~ Po(\)




@ Pytanie drazliwe: P{Z =1} =n=1—- P{Z =0}
@ Pytanie neutralne: X ~ Po(\)

@ Vi, =X —Zy,i=1,---,m
@ Yy =Xoj+ 2o, i=1,---,m9




@ Pytanie drazliwe: P{Z =1} =n=1—- P{Z =0}
@ Pytanie neutralne: X ~ Po(\)

@ Yy =X — 2y, 1=1,-
@ Yy = Xo; + Zoi, 1217"', N
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Przedziat ufnosci na poziomie 2+ jest rozwigzaniem dla danego
t dwéch rownan wzgledem ©

Frxining (t)=1-v
Frixnims (t) =7




W zaleznosci od zaobserwowanego ¢ przedziat moze by¢
jedno- lub dwustronny:

<1—~, lewykoniec =0
>1—7, lewykoniec >0

F0;>\;n1,n2 (t) = {

>, prawy koniec = 1
Frxmane (t) = "
<, prawy koniec < 1
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dlugosc




@ prawdopodobienstwa drazliwego =
@ parametru \ pytania dodatkowego
@ wielkosci préb n; i ny

@ wzajemnego stosunku n; : no




@ prawdopodobienstwa drazliwego =
@ parametru \ pytania dodatkowego

@ wielkosci préb n; i ny
@ wzajemnego stosunku n; : no

Jak sterowa¢ dtugoscig przedziatu ufnosci?




@ prawdopodobienstwa drazliwego =
@ parametru \ pytania dodatkowego

@ wielkosci préb n; i ny
@ wzajemnego stosunku n; : no

Jak sterowa¢ dtugoscig przedziatu ufnosci?

Jak mozna uzyskac krotki przedziat?
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@ dtugosc jest najwigksza dla 7 = 0.5
@ dtugosc¢ rosnie wraz z A
@ dtugos¢ maleje wraz z licznoscia préb




@ Dtugos¢ I(T; 7, v, A, n1,n2) jest zmienng losowa.




@ Dtugos¢ I(T; 7, v, A, n1,n2) jest zmienng losowa.

@ Przyjmujemy 7 < 7y dla zadanego




@ Dtugos¢ I(T; 7, v, A, n1,n2) jest zmienng losowa.

@ Przyjmujemy 7 < 7y dla zadanego

@ Zadanie: dla jakich A\ oraz ny, ne oczekiwana dtugosé
przedziatu jest najmniejsza




@ Dtugos¢ I(T; 7, v, A, n1,n2) jest zmienng losowa.

@ Przyjmujemy 7 < 7y dla zadanego

@ Zadanie: dla jakich A\ oraz ny, ne oczekiwana dtugosé
przedziatu jest najmniejsza

@ Najlepszy wynik jest dla A = 0 < praktycznie nieuzyteczne




@ Dtugos¢ I(T; 7, v, A, n1,n2) jest zmienng losowa.

@ Przyjmujemy 7 < 7y dla zadanego

@ Zadanie: dla jakich A\ oraz ny, ne oczekiwana dtugosé
przedziatu jest najmniejsza

@ Najlepszy wynik jest dla A = 0 < praktycznie nieuzyteczne

@ Dodatkowe kryterium!




Szanse na odgadniecie odpowiedzi Respondenta na
pytanie drazliwe znajac calosciowa odpowiedz na ankiete
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Chcemy dobraé A tak, by dla wszystkich 7 < w9 < 0.5
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Chcemy dobraé A tak, by dla wszystkich 7 < w9 < 0.5
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Przedziat ufno$ci na poziomie 2+ jest rozwigzaniem dla danego
t dwéch rownan wzgledem 7

Fronn() =1=7  Frama(t) =7

Dtugos¢ przedziatu dla daneqo ¢

l(t;m, v, A,n,n) =U(t;m,v,\,n,n) — L(t; 7,7y, \,n,n)

%)
Z l(t; T, )‘7 n, n)Pﬂ';)\;n,n (t)1(L(t;ﬂ','y,/\,n,n),U(t;7r,’y,)\,n,n)) (71')

t=—00




najmniejszg licznos¢ préby taka, ze Srednia dtugos¢ przedziatu
ufnosci jest zadana liczba.




najmniejszg licznos¢ préby taka, ze Srednia dtugos¢ przedziatu
ufnosci jest zadana liczba.

@ wybor parametru \ tak by osiggna¢ zgdane privacy
protection

@ wybor m okreslajgce zdarzenie ,rzadkie”




najmniejszg licznos¢ préby taka, ze Srednia dtugos¢ przedziatu
ufnosci jest zadana liczba.

@ wybor parametru \ tak by osiggna¢ zgdane privacy
protection

@ wybor m okreslajgce zdarzenie ,rzadkie”

ROZWIAZANIE NUMERYCZNE

b




@ poziom ufnosci 2y = 0.95
@ zdarzenia rzadkie my = 0.1

@ privacy protection 1 — o« = 0.95 z prawdopodobienstwem
0=20.95
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@ privacy protection 1 — o« = 0.95 z prawdopodobienstwem
0=20.95

@ S$rednia w rozktadzie Poissona \ = 0.693




@ poziom ufnosci 2y = 0.95
@ zdarzenia rzadkie my = 0.1

@ privacy protection 1 — o« = 0.95 z prawdopodobienstwem
0=20.95

@ Srednia w rozktadzie Poissona A = 0.693
@ maksymalna dtugos¢ przedziatu ufnosci d = 0.06




@ poziom ufnosci 2y = 0.95
@ zdarzenia rzadkie my = 0.1

@ privacy protection 1 — o« = 0.95 z prawdopodobienstwem
0=20.95

@ Srednia w rozktadzie Poissona A = 0.693
@ maksymalna dtugos¢ przedziatu ufnosci d = 0.06

minimalna licznos¢ proby 2 x 1550 )
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